



Обсуждение итогов комплексного испытания

## ФИНИШНАЯ ПРЯМАЯ

В начале августа прошли комплексные испытания на газораспределительной станции «Балаково», снабжающей природным газом третий по численности населения город Саратовской области. О подробностях процесса рассказал ведущий инженер производственного отдела по эксплуатации газораспределительных станций Павел Дронов.

Реконструкция объекта «Газопровод-отвод и ГРС в г. Балаково» проводится по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина в рамках инвестиционной программы ПАО «Газпром». Проведение работ обусловлено возросшей потребностью в природном газе со стороны действующих потребителей и ряда объектов сторонних инвесторов, строящихся в Балаковском районе. Реконструкция ГРС предусматривает увеличение производительности со 160 тыс. до 272 тыс. м<sup>3</sup>/час, что позволит обеспечить растущий спрос на энергоресурс не только действующих потребителей крупного промышленного центра, но и многочисленных инвесторов.

Павел Дронов уточнил, что комплексные испытания, которые также называются финишными, обычно проводятся в течение 72 часов – это проверка работоспособности оборудования и всех систем ГРС.

8 августа были начаты комплексные испытания, проверке подверглись байпасная линия узла переключения, узлы подготовки теплоносителей, узлы предотвращения образо-

вания гидратов – котельные и теплообменники, узел редуцирования, где анализируются работы всех регуляторов, узлы учета газа и корректность их показаний, узлы одоризации газа (на соответствие нормам и нормативам настроек).

Также проверялись работа аварийного энергоснабжения подстанции и аварийной дизельной подстанции. Как и когда ГРС переходит на байпас, тестировали в различных аварийных режимах.

Кроме того, специалисты проконтролировали все режимы функционирования ГРС с учетом работы системы автоматического управления. Газораспределительная станция готова к работе и подаче газа потребителям.

Павел Дронов сообщил, что в целом испытания прошли успешно – техническая часть газораспределительной станции не вызвала нареканий, как и САУ.

«Работы проводятся заказчиком (ООО «Газпром инвест») в два этапа, сейчас закончился первый – строительство ГРС, а в октябре планируется завершение второго этапа – это запуск нового дополнительного газопро-



ГРС г. Балаково

вода. В настоящее время подача газа потребителям осуществляется уже с новой ГРС – по существующему газоотводу. Новый газопровод строится, а новая ГРС пока задействована от существующего газопровода», – объяснил Павел Дронов.

В испытаниях, кроме нашего собеседника, были задействованы начальник произ-

водственного отдела по эксплуатации газораспределительных станций «Газпром трансгаз Саратов» Сергей Проданец, представители подрядчика, который проводит пусконаладочные работы, а также Мокроусского филиала – слесари, операторы, инженеры и другие.

Филипп КОЧЕТКОВ

## СТРОИТЕЛЬСТВО НА КОНТРОЛЕ

В «Газпром трансгаз Саратов» трудятся специалисты самых разнообразных профессий. Сегодня мы расскажем о работниках службы строительного контроля Инженерно-технического центра.

**С**лужба строительного контроля «Газпром трансгаз Саратов» образована в 2015 году, когда ПАО «Газпром» поставило задачу осуществлять стройконтроль на объектах капитального строительства и ремонта силами дочерних обществ.

«Основная задача строительного контроля – это обеспечение соответствия выполняемых строительно-монтажных работ требованиям проектной, рабочей и нормативно-технической документации. Специалист строительного контроля – это своего рода гарант качества работ, выполняемых подрядными организациями», – отметил начальник ИТЦ Роман Пахтусов.

Специалисты службы должны соответствовать высоким требованиям – обладать обширными знаниями строительных норм, требований безопасности, технологий производства работ и контроля качества, а также проходить регулярные аттестации на знание технологии сварочного производства, в области неразрушающего контроля, электро-безопасности, строительного контроля по различным видам работ. Кроме того, они регулярно проходят аттестацию по охране труда и промышленной безопасности.

Специалисты службы и аттестованные на право осуществления строительного контроля работники филиалов «Газпром трансгаз



На реконструкции Балаковской ГРС

Саратов» работали на особо значимых объектах Общества и ПАО «Газпром», например, на реконструкции компрессорных це-

хов Балашовского и Петровского филиалов, ГРС-7 «Саратов» Сторожевского ЛПУМГ.

В этом году под контролем специали-

стов службы – реконструируемый объект «Газопровод-отвод и ГРС в г. Балаково», работы по расширению Единой системы газоснабжения для увеличения подачи газа в газопровод «Южный поток».

Кроме того, в настоящее время ведется техническое перевооружение ГИС САЦ-4к в Александровогайском ЛПУМГ для организации реверсного транспорта газа в средне-азиатском направлении, которое также контролируется специалистами стройконтроля ИТЦ и ЛПУМГ. Этот объект значим не только для ПАО «Газпром» и России, но и для дружественных стран.

В службе строительного контроля «Газпром трансгаз Саратов» трудятся 20 сотрудников, а в филиалах на право проведения стройконтроля аттестованы в целом более 180 человек.

**Филипп КОЧЕТКОВ**



Каждая стройка под контролем



Рабочий процесс

**ТВОИ ЛЮДИ, МАГИСТРАЛЬ!**

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЛИНЕЙЩИК

Профессионализм и мастерство многих работников «Газпром трансгаз Саратов» ставят в пример. Именно такого уровня уважения коллег достиг Антон Фатхулин – линейный трубопроводчик пятого разряда линейно-эксплуатационной службы Мокроусского филиала Общества.



Антон Фатхулин

**В**2008 году Антон Борисович окончил Саратовский сельскохозяйственный техникум имени Клиmenta Тимирязева, получил профессию техника. Кро-

ме того, он выучился мастерству водителя, причем управлять может не только автомобилями, но и трактором. В настоящее время он регулярно проходит повышение

квалификации, параллельно отучился на резчика.

«Я стремился устроиться работать именно в «Газпром трансгаз Саратов». Мне всегда казалось, что работа здесь важная и серьезная. А я всегда хотел трудиться именно на серьезной работе. Пришел в Общество, попробовал, и мне понравилось. В этом году будет шесть лет, как стал линейщиком. И по сей день нравится серьезность этой работы, а также ее постоянство», – рассказал наш собеседник.

Работа линейного трубопроводчика, рассказал Антон Фатхулин, связана с запорной арматурой, огневыми работами и подготовкой к ним, а также земляными работами. Ему также приходится косить траву и окрашивать объекты – все зависит от распределения деятельности начальником.

Антон Фатхулин признался, что пока не думал о карьерном росте, однако не исключает, что однажды может задуматься о переменах в жизни.

«Меня все устраивает. Я не стремлюсь к карьерному росту. Но поживем – увидим, может попробую себя и в этом», – сказал он.

На вопрос о том, почему Антона Фатхулина нередко ставят в пример, ответил его руководитель – начальник линейно-эксплуатационной

службы филиала Дмитрий Трофимов.

«Он самый ответственный из линейщиков в моей службе. Я могу ему доверить, конечно, в моем присутствии, любую работу, которая связана с обслуживанием запорной арматуры, подготовительными работами к огневым работам. Я прекрасно знаю, что он выполнит все на «отлично». Поэтому на него и стоит равняться», – объяснил начальник.

Дмитрий Трофимов отметил, что Антон Фатхулин недавно успешно сдал экзамены внеочередной проверки требований охраны труда, впрочем, как и все работники ЛЭС Мокроусского филиала.



Дмитрий Трофимов

**Филипп КОЧЕТКОВ**

НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

# ОТДЫХУ В СОЧИ – ПЛЮС, ПЛЮС, ПЛЮС!

Каждое лето «Газпром трансгаз Саратов» дарит семьям и детям газовиков настоящий праздник: лето, наполненное яркими эмоциями и незабываемыми впечатлениями. Социальная инфраструктура Общества – СП «Нива», СОК «Родничок» – в летний период работает в режиме 100-процентной загрузки. Коллеги и члены их семей также имеют возможность отдохнуть на отечественных курортах. Так, в этом году с 16 июля по 5 августа по сложившейся традиции более 100 детей работников в составе двух групп при поддержке Общества побывали на черноморском побережье. Оценить поездку редакция «Голубой магистрали» попросила школьников, принявших участие в экскурсионно-развлекательных турах.

**Н**ужно отметить, что к организации поездки каждый год на предприятии подходят особенно тщательно, ведь родители отпускают своих детей в долгое и далекое путешествие. Ответственность организаторов начинается еще задолго до галечных берегов и морских просторов – на саратовском вокзале. Здесь принимающая сторона – педагоги, имеющие опыт туристических поездок с группами детей, опытный педиатр, сотрудники, обеспечивающие безопасность, встретили ребят и помогли им расположиться в вагоне. Наши путешественники – самые организованные, отметили сопровождающие. Воспитанные летними сменами «Родничка», знакомые с правилами поведения на отдыхе, сплоченные и дружные – дети трансгаза вновь продемонстрировали образцово-показательную дисциплину.

Как отметила одна из участниц туристической поездки Виктория Слезак, первый плюс она бы поставила за организацию перевозки детей. Безопасность, горячее питание, внимательное отношение сопровождающих – то, что нужно, в ожидании главных впечатлений.

## А ВПЕЧАТЛЕНИЙ – МОРЕ!

**Кирилл Проскурин: Из главных впечатлений от отдыха в лагере – чистейшее море и дельфины в 100 метрах от берега!**

**Виктория Слезак,  
Балашовское ЛПУМГ:**

С погодой повезло: вода прекрасная, солнце прекрасное! Организация самой поездки, питание, проживание – плюс, плюс, плюс. У нас были, пожалуй, самые активные вожатые, на месте мы не сидели ни минуты. Утро начиналось с танцев, которые заменили нам утреннюю зарядку. Потом – завтрак, море, кружки и секции по интересам. Я с удовольствием занималась с педагогом актерским мастерством. И очень скоро наши таланты пригодились. На море кураторы и аниматоры устраивали для нас развлекательные программы с конкурсами и викторинами. После обеда и тихого часа спорт – волейбол, футбол, тренажеры и турники, кому что нравится, и опять на море. Вечером, после ужина – «свечки» – встречи кураторов с отрядом, где мы разбирали наш день.

Нашей смене удалось побывать на пятилетнем юбилее «Точки опоры», все мы смогли себя проявить творчески. Нам дали эту возможность, и мы ее не упустили!

Больше всего запомнился последний день. Подъем был в 4 утра. Отряд отправился встречать рассвет на море. Мы видели, как солнце появляется из-за гор. Эти впечатления с каждым из нас останутся на всю жизнь.

**Полина Широкова: Светлые и удобные комнаты, хорошие кураторы, замечательные условия. На шведском столе всегда была вкусная еда, десерты, фрукты, особенно арбузы и дыни, которыми мы буквально объедались каждый день. Я бы вернулась в это место не раз и не два – очень скучаю...**



Море – главный подарок лета

## УВИДЕТЬ СОЧИ... И ВЕРНУТЬСЯ СЮДА СНОВА!

Парк «Дендрарий» – «зеленое сердце курорта», где есть уникальные растения со всего мира, парк развлечений «Ривьера» с активностями на любой вкус, легендарная Красная Поляна, один из самых крупных в Европе Кавказский государственный заповедник – все это смогли посетить наши ребята благодаря отлично организованной экскурсионной программе.

### Святослав Суслин, УТТИСТ:

Особенно запомнилась наша поездка в сочинский дендрарий. Здесь я был впервые. Наверное, для меня – это самый красивый парк. Пальмы, фикусы, цветники. На территории парка есть пруд, фонтан. В тот день, когда мы ездили, было ясно и жарко, но внутри, под кронами деревьев, была совсем другая атмосфера.



Скучать не пришло

### Кирилл Проскурин, Кирсановское ЛПУМГ:

Понравилась поездка в Сочи Парк, там мы были целый день! Гуляли, катались на аттракционах. Этот парк не назовешь детским, некоторые аттракционы, скорее, для взрослых – экстремальные. Но мы попробовали то, что хотели. Запомнились «Жар-Птица» и «Змей Горыныч». Самый «страшный» – «Квантовый скачок» – «американские» горки по-русски.

## СКУЧАТЬ НЕ ПРИШЛОСЬ

Фантазии организаторам этого летнего отпуска не занимать. Чего стоят только некоторые из мероприятий: «Инопланетянское вторжение», когда «похитили» всех кураторов и их нужно было спасать, или «Факты о вожатых», где нужно было лишь по одному факту из жизни куратора угадать, кто он. И множество конкурсов, в которых саратовские ребята с удовольствием участвовали.

### Полина Широкова, УАВР:

Мы старались и поэтому всегда получали грамоты за призовые места среди отрядов лагеря, где было много участников из разных городов.

Мне очень запомнился конкурс флешмобов – мы сами определились, кто будет выступать, придумали хореографию, хорошо подготовились, волновались, конечно. Но когда выступали, жюри оценило наше выступление как «Самый лучший танцевальный номер»! Нас награждали, вручали грамоту, весь лагерь нам аплодировал. Это было очень волнительно, ведь мы стали лучшими.

Еще запомнилась дорога домой. Мы пели песни из лагеря и танцевали под них, вспоминали, как все было, и не хотели расставаться ... А на вокзале еще долго плясали, обнимались и даже плакали ... Лагерь, конечно, замечательный! Много эмоций, впечатлений и воспоминаний. Очень трудно словами описать атмосферу этого места.



Активный досуг



В бассейне

Лагерь «Точка опоры» на базе города-отеля «Бархатные сезоны» расположен в одной из самых чистых бухт на побережье Сочи – Имеретинской. Каждый год он организует для своих гостей и комфортный отдых, и насыщенный досуг. Развивающие тематические и экскурсионные программы, море под присмотром вожатых, шведский стол с разнообразным выбором блюд. Отдых на высшем уровне!



Блюда на любой вкус



С заслуженной наградой

## МЫ ГОВОРИМ ДО СВИДАНИЯ!

По мнению кураторов, дети саратовского трансгаза – самые лучшие. Активные, инициативные и собранные. Отлично себя зарекомендовали во всех активностях лагеря как творческие, позитивные и отзывчивые ребята.

Теперь они знают Саратов и будут ждать встречи. В следующем году. Все взаимно. Поэтому, Сочи, мы не прощаемся, мы говорим – до свидания!

### Наталья ПЕТРАКОВА



Интересно и познавательно

## АКТИВНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

**Во вторую субботу последнего летнего месяца в нашей стране традиционно отмечается День физкультурника. Не чужд он и нашим коллегам, ведь множество газовиков – активны и спортивны.**



Драйв велопробега

**А**дминистрация Общества, профсоюз, отдел социального развития поддерживает их в инициативах и стремлениях, СОК «Родничок» предоставляет площадки, инвентарь и тренерское сопровождение.

Есть среди наших коллег любители командных и силовых видов спорта, гиревого и велоспорта, плавания, шахмат, легкой атлетики, лыж, настольного тенниса, спортивного ориентирования и многоборья.

Саратовский трансгаз совместно с профсоюзной организацией (либо ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз») проводят спартакиады, предоставляют возможность пользоваться инвентарем, поддерживают спортивные мероприятия материально: обеспечивает транспортом, оплачивает стартовые взносы, судейство, аренду, покупку и содержание спортивного инвентаря, поощряет призами – кубками, медалями, подарочными сертификатами в спортивные магазины.

Также занятие по душе можно найти в спортивно-туристическом клубе Объединенной первичной профсоюзной организацией нашего Общества. Он создавался более десяти лет назад как объединение любителей пешеходного, водного, лыжного, ве-

лосипедного туризма, рогейнов, спортивного ориентирования и многоборья. Его участником может стать любой член профсоюза Общества, к слову, сейчас их уже более 200.

Клуб дает возможность участвовать в разработке спортивно-туристических маршрутов, путешествовать, изучать свой край. Кроме того, он занимается – организацией и проведением однодневных и многодневных спортивно-туристических мероприятий.

Уже проведены и продолжаются такие



Члены спортивно-туристического клуба на одном из мероприятий

мероприятия, как марафон «Здоровье, бодрость, позитив». Он стартовал в ковидном 2020-м и заключается в том, чтобы пройти на лыжах или во время семейных прогулок, проехать на велосипеде наибольшее количество километров. Также в этом году были лыжный дуатлон, турнир ГТО, спортивное ориентирование, походы на байдарках, участие в хвалынском велофестивале «Матч городов России», гонка по пересеченной местности с испытаниями, велопробег. А еще предстоит страйкбол ко Дню работников нефтяной и газовой промышленности и многое другое.

Основной костяк спортивно-туристического клуба составляют представители УС, Администрации, Сторожевского ЛПУМГ, СОК «Родничок», УАВР, УМТСИК, УТ-ТиСТ, УПЦ, ИТЦ. К велопробегу, например, преодолев 70 км до старта, присоединились коллеги из «Нивы». Постепенно удается привлекать на мероприятия людей из все большего количества филиалов нашего Общества.

«У нас каждый может найти мероприятие по душе. Главное – желание. Состоящих в нашем сообществе объединяет активный образ жизни. Есть те, кто на мероприятия записывают товарищи, а попав один раз в нашу компанию, участники находят добрых друзей и интересно с пользой для здоровья проводят время», – по-простому приглашает в спортивно-туристический клуб его руководитель Игорь Новрузов.

**Маргарита БОРИСОВА**

## ЭКОЛОГИЯ

### РЫБНЫЙ ДЕНЬ



«Выпускной» для почти 100 тысяч мальков стерляди прошел в Балаковском районе Саратовской области. В воды Волгоградского водохранилища были выпущены мальки весом от полутора до трех граммов, специально выращенные в рыбопитомнике по заказу предприятия. Начало августа – идеальное время для выпуска мальков. Вода в Волге имеет нужную температуру для приема новых жителей, а место выпуска отбиралось с учетом наличия богатой кормовой базы.

Ранее еще около 5000 мальков этой ценной рыбы было выпущено в Сурское водохранилище Пензенской области.

Отметим, что стерлянь является символом города Саратова и ценной промысловой рыбой семейства осетровых.

**Наталья ПЕТРАКОВА**



### КОНКУРС

### НАПИШИ О ПРЕДПРИЯТИИ



Наше Общество располагается на огромной территории трех областей страны. За всем, что в нем происходит, может уследить зоркий начальственный взор. Но это что касается производства и другого обязательного. А сколько еще всего интересного, забавного, познавательного, красивого и также, безусловно, важного, происходит на глазах коллег! А, может, они или вы и сами творцы историй? Дорогие друзья, наш новый конкурс статей «Внештатники» как раз для описания всего этого – неожиданного. Или, может быть, вы хотите порассуждать на какие-то неявные, но связанные с трансгазом темы?

Мы ждем ваши работы до 4 декабря – в этот день нашей «Голубой магистрали» исполнится 39! За лучшие обещаем призы.

Подробные условия можно найти в Положении на интранет-сайте в разделе Документы ССОиСМИ.

**Маргарита БОРИСОВА**

## ПАМЯТИ ПРОФЕССИОНАЛА

## ИННОВАТОР И ПЕРЕДОВИК

**На 89-м году ушел из жизни Феодосий Семенович Шульга.**



**Ф**еодосий Семенович прошел путь от диспетчера Елецкого районного управления до заместителя начальника отдела ремонтно-строительных работ ПО «Югтрансгаз». При его непосредственном участии в мастерских были организованы ремонт и реконструкция очистных и изоляционных машин для ремонта трубопроводов, а также изготовление элементов ограждения промплощадок линейных крановых узлов.

Активно участвовал в разработке и внедрении трех методов закрепления песков вдоль трассы газопроводов; в оснащении ЛЭС техникой, приспособленной для работы в песчаных и пустынных местностях и на плато Устюрт, организовывал обучение кадров, участвовал в разработке конструкции узлов запуска и приема поршня для очистки труб от жидкости без остановки транспорта газа; добился их монтажа на

газопроводе диаметром 1020 мм от места рождения «Наип» до газопровода Средняя Азия – Центр. Такая очистка впервые была применена в Газпроме.

Он непосредственно разрабатывал инструкцию и технологию ремонта газопровода механизированной колонной, которая была внедрена в производство РСУ-1 на газопроводе Бухара – Урал.

В 1990 году Феодосий Семенович Шульга был награжден Серебряной медалью ВДНХ СССР «За разработку и внедрение в производство комплекса очистных и изоляционных машин для ремонта трубопроводов». Отличник, Почетный работник газовой промышленности. Его имя занесено на Доску почета в Аллею ветеранов газопровода Средняя Азия – Центр, высажено его именное дерево.

Добрая память о Феодосии Семеновиче навсегда останется в наших сердцах.